

## 8. МЕТОД НА АНКЕТНИЯ КОД. СРАВНЯВАНЕ НА ДВА ДЪЛГИ ПОТОКА ЦАРСКИ БИОГРАФИИ

Този метод е предложен и разработен от автора на настоящата книга в [884], [885].

В Скалигеровата история са разпространени шаблони и заимствания, например при описание на владетели. Смята се, че летописците понякога са приписвали на съвременните им господари качества и действия, присъщи на други, отдавна умрели древни царе. Скалигеровата история ни уверява, че това странно увлечение на летописците на „старини“ е било много разпространено. Не знаейки нищо достоверно за живота на своите царе, те ужким постъпвали много просто: приписвали на своите царе гръмки биографии на много отдавна умрели велики владетели. За техния живот летописците ужким са били осведомени по-добре, отколкото за живота на своите съвременници. Това е само по себе си странно. Навярно такива случаи действително е имало, но по-скоро те са редки. Нашите изследвания показва, че към този странен „Скалигеров ефект“ следва да се подхожда по-внимателно, доколкото зад него стои нещо по-сериозно, отколкото просто „любов на летописците към литературни шаблони“.

За разкриване и изучаване на такива клишета, а така също и за откриване на дубликати, въведохме понятието АНКЕТЕН КОД или ФОРМАЛИЗИРАНА БИОГРАФИЯ [904], [908]. Реалният владетел, в бъдеще описван в летописите, придобива „исторически летописно животописание“. Това описание може да няма нищо общо с реалното. Например може да бъде напълно легендарно. Ние няма да обсъждаме въпроса – доколко точната летописна биография на царя отразява реалността. Тази минала реалност за нас вече е неизвестна. Едва ли можем да възстановим истинските древни биографии, а и това сега не ни е необходимо. Нашата цел е друга. А именно, да се опитаме да открием измежду множеството биографични текстове, онези от тях, които наистина разказват ЗА ЕДИН И СЪЩИ ЧОВЕК. Но бидейки написани от различни хора, те не могат да бъдат разпознати от покъсните средновековни летописци и хроникьори като биографии на едно и също лице. Затова са поместени в различни раздели на „Скалигеровия учебник по история“. Даже в различни исторически епохи, т.е. като биографии на съвсем различни лица. Така един реален персонаж се „размножава“, но само на книга и поражда няколко свои ФАНТОМНИ ОТРАЖЕНИЯ.

Въз основа на изучаването на голям брой исторически биографии, разработихме таблица, наречена анкетен код – АК. „Анкетата“ йерархически подрежда фактите на „биографията“, като относително намалява субектив-